

Credința

Comunicat Nr. 7

Odesa în pragul căderii

Toate fortificațiile Odesei, la care bolșevicii au lucrat 10 ani, au fost cucerite de trupele românești

MARELE CARTIER GENERAL COMUNICA:

CEL MAI MARE ORAS DIN SUDUL RUSIEI ESTE COMPLECT SI STRANS INCERCUIT DE ARMATA NOASTRA.

DUPA LUPTA SANGEROASE TOATE OBIECTIVELE AU FOST CUCERITE. SUNTEM PESTE TOT LA 15 KM. DE ODESA.

PENTRU A MENTINE CAT MAI MULT TIMP ORASUL, SOVIETELI ARUNCA IN LUPTA ELEMENTE NEFORMATE, UNITATI COMPUSE DIN MARINARI SI OAMENI DELA COLOANE, TOATE MANATE IN LUPTA AVAND IN SPATE REVOLVERELE COMISARILOR POLITICI EVREI.

BRAUL DE BETON ARMAT DIN JURUL ORASULUI LA CARE BOLSEVICII AU LUCRAT TIMP DE 10 ANI, A FOST DEPASIT. SUTE DE CAZEMATE SUNT IN MAINILE NOASTRE. AM CAPTURAT CATEVA MII DE PRIZONIERI.

TOTE FORTIFICATIILE DELA NISTRU SUNT IN MAINILE NOASTRE.

LUPTA SE VA TERMINA IN CURAND.

Un caz tipic de înveninarea atmosferei europene

BERLIN. (Radior). O notă oficială declară:

Informația apărută în ziarul elvețian La Gazette de Lausanne cu privire la pretense încercări germane spre a sonda terenul în privința unei păci este considerată

Vănerii la Wilhelmstrasse ca un caz tipic de înveninarea atmosferei europene.

Dealtfel s'a constatat în plus la Berlin că felul cum este prezentată știrea dă la iveală sursa din care provine.

Este inutil să se mai comenteze acest pamflet. Astfel de știri chiar dacă ar fi fost date de un corespondent străin din Berlin zărilor său nu caracterizează atmosfera dela Berlin, ci numai pe corespondentul care le a trimis.

Turcia și tensiunea din Orientul mijlociu

BERLIN. Corespondentul Agenției Radior transmite:

În legătură cu atitudinea Turciei față de tensiunea din orientul apropiat, la Berlin se afirmă că inte-

rețele acestei țări nu pot fi apărute decât în cadrul unei politici alături de puterile Axei.

Orice concesie sau pasivitate

față de presiunile anglo-sovietice ar însemna periclitarea unei poziții foarte favorabile în nou ordine europeană.

Efectele acțiunilor aviației germane

BERLIN. (Radior). Aviația germană a distrus, în cursul primelor două luni ale campaniei din Est 1398 case incendiate și 17.336 automobile inamice.

În plus un număr de 252 hata-

rii și 739 piese de artilerie au fost scoase din luptă în aceeași perioadă de către avioanele de bombardament germane.

Pe de altă parte 639 locomotive și transporturi sovietice au fost fă-

cute inutilizabile.

Aviația germană a mai distrus 66 poduri importante și a intervenit cu succes decisiv în lupta care a dus la nimicirea înamicului.

PORTUL ALEXANDRIA BOMBARDAT DE ITALIENI

ROMA. (Radior). O escadrilă de recunoaștere a bombardat din nou portul Alexandria, lovind și avarând grav trei crucișătoare. La înapoiere, escadrila a mai avariat grav un vas. În drum ea a fost atacată de două avioane Blenheim, pe care însă, le-a silit să renunțe la luptă și să se retragă. Aceeași escadrilă, cu o zi înainte a scufundat un vas petrolifer englez.

DISTRIBUIREA PLUSULUI DE ZAHAR PE AUGUST

Comercianții distribuitori de zahăr sunt rugați a se prezenta la Depozitul Romceiind (Piața Avram Iancu) pentru a prelua cota de 25% de zahăr din luna August, — care cotă formează un plus de zahăr care se va distribui populației pentru marmeladă și conserve — în ordinea următoare:

Sectoarele 1 până la 100 în 23 August 1941 între orele 8-13 și 4-7 p. m.

Sectoarele 101 până la 216 în ziua de 25 August 1941 orele 8-13 și 4-7 p. m.

Astfel publicul va primi pe bonul de zahăr pentru fiecare membru de familie 300 grm. zahăr pentru marmeladă.

Arad, la 22 August 1941.

Importanța Insulelor Azore

O pradă râvnită de Statele Unite

(ESS) — Călătoria șefului Statului, Portughez în insulele Azore, atrage atenția lumii întreasi asupra grupei de insule portugheze. Dacă ar fi după dorința și voința Angliei și a Americii de N. azi ele ar juca un rol important în bătălia din Atlantic. Imediat după începutul războiului englez s'au străduit, pe baza vechiului lor tratat de alianță cu Portugalia, să obțină portul Horta pentru formarea de convoaie. În conformitate însă cu neutralitatea declarată imediat de Portugalia, cererea le a fost respinsă. Din momentul în care Statele Unite și-au schimbat masca și au dat pe față intențiile lor imperialiste, insulele Azore au redobândit o vie actualitate în politica mondială. Statele Unite le-au cerut ca puncte de sprijin pentru flota sa navală și aeriană, dar Portugalia rămase și de astă dată fidelă neutralității sale și ca răspuns la presiunea americană a întărit garnizoanele sale și fortificațiile de coastă pe insulă.

Spre înțelege ce resentimente au produs pretențiile dlui Roosevelt asupra unor posesiuni portugheze în Atlantic este suficientă o constatare că: Azorele, Madeira și insulele Capului Verde au fost descoperite de către Portugalia și integrate imperiului Portughez, înainte ca lumea să fi știut ceva de existența Americii.

Azi dar insulele Azore, Madeira și a Capului Verde sunt din mijlocul veacului IV ele posesiuni portugheze. Ele n'au constituit colonii în adevăratul înțeles al cuvântului ci stau sub directă administrație a metropolei. De aceea președintele statului Portughez nu este însoțit în călătoria sa de ministrul coloniilor, ci de ministrul de interne.

Grupa insulelor Azore, care este locuită de 300.000 de persoane se compune din nouă insule fiecare având o administrație specială. Cel mai important port al grupului de insule este Horta în noul planuri ale actualului guvern portughez, el are menirea să îndeplinească rolul unui important punct de sprijin în viitoare circulație aeriană. Marile linii transatlantice trec în general în fața insulelor și unul din Clipper ul american se oprește de 3 ori pe săptămână. Locuitorii nu fost legați numai printr-un observator meteorologic și printr-un punct de contact al cablului dintre Europa și America de Sud ci restul lumii. Dar timpurile s'au schimbat și acum se află complet în umbra norilor de furtună care gonesc dinspre America deasupra insulei.

Madiera insula roșnică și vesnic verde este un mic paradis care dăruiește totul celor 170.000 locuitorii care o locuiesc. Abundă de agricultură, viticultură și pescuit, traficul străinilor a constituit sursa cea mai însemnată de venit a populației. Războiul a schimbat mult

te încât urmele sale se resimt și a ccolo.

Insulele Capului Verde care se află la latitudinea Dakarului, formează un bastion la extremitatea vestică a Africii, simt acum mai multe decât odată dintre insule presiune americană. Cine le deține și cine deține pe cealaltă extremitate a oceanului, în fața Braziliei insulele Sft. Paul și Fernao de Noronha, deține spațiul atlantic dintre Africa și America de Sud. Datorită acestui fapt se străduiesc atât de mult imperiaștii mondiali ca Casa Albă spre stăpânirea acestor insule.

Insulele Capul Verde se com-

pun din 10 insule, cu o întindere de 3.200 km. p. dintre care o bună parte sunt nelocuite și cu o populație totală de 150.000 locuitori

Pentru Portugalia suveranitatea asupra celor grupe de insule înseamnă o justificată mândrie națională. Ele sunt și rămân expresia semnificativă a marilor realizări ale acestei țări făcute în veacul al XV-lea pentru Europa, când ea a deschis porțile spre o lume nouă. Insulele stau ca niște câini de pază în fața acestor porți și Portugalia este ferm decisă să nu le cedeze lumii noi, care într'un impuls de megalomanie de parvod își întin de mâinile asupra Europei.

Moscova orasul a doua lumi

Orașul construit de Europa și Asia

(ESS.) Străinul care se află prima dată la Moscova nu este surprins de lărgimea bulevardelor pavate cu asfalt și a vitrinelor luxoase și nici de eleganța mesei cu care vine în contact și care este caracteristică culturii acestei lumi. Aceasta este prima impresie din Moscova. Pământul pare numai arar acoperit cu petice de asfalt și oameni îmbrăcați în majoritatea cazurilor în haine sărăcioase, răspândesc în jurul lor un miros de pământ. Această lipsă de înfățișare culturală caracterizează Moscova și prin această trăsătură se deosebește de celelalte orașe occidentale. Natural există și la Moscova edificii grandioase, palate și clădiri administrative, — numărul bisericilor acoperite cu cupolă de aur a scăzut simțitor în ultima vreme — dar formele lor nu sunt produsele acestui sol. Rusia n'a avut și n'a dezvoltat niciodată o cultură proprie și astfel și clădirile poartă pecetea celor mai diverse stiluri. Pe străzi vedem adesea lângă o clădire de piatră o cocloabă sărăcioasă, alături de un palat luxos, o casă dărăpănată, în fața unei biserici istorice, o clădire modernă. Astfel de contraste nu supără acolo pe ni, meni.

În orașele occidentale se pot constata două epoci bine distincte, care caracterizează evoluția lor. În jurul centrului vechi se grupează noile cartiere. Moscova cunoaște pe lângă aceste două etape și o a treia: Cetatea Kremlinului. Se pășește astfel mult îndărăt în istorie. Ca partea cea mai veche din oraș, Kremlinul a devenit nu numai centru orașului, și și centru politic al unei țări întregi. Aci și-au avut reședința țarii de odinioară, până în 1713, când și-au mutat sediul la Petersburg, orientat mult mai mult spre Europa. În zidurile sale imense Kremlinul a oferit adăpost populației amenințate, apoi a trebuit să păzească palatul țarilor de numeroase incendii, care se declarau în

orașul plin de clădiri de lemn, în ultima vreme Kremlinul, prin conglomeratul său de clădiri istorice, bisericesti și politice, deveni reședința guvernului sovietic. Kremlinul face și azi impresia unei lumi cu totul izolate, care este accesibilă, doar în scopuri oficiale și atunci foarte rar.

Moscova este un oraș care nu are nimic de ascuns. Aceeași impresie o trezesc și cetățenii săi. Fiecare se prezintă așa cum este în realitate și astfel întâlnim în genere oameni îmbrăcați în haine sărăcioase, în cele mai dese cazuri îmbrăcați cu bluze rusești, foarte puține haine europene și mult mai puține gulere albe. Străinul ese din primul moment din acest cadru. Moscova este un oraș proletar, însuși un funcționar superior mi-a spus că, grijile pentru necesitățile zilnice nu permit interese în vederea lucrurilor superioare.

Automobile se întâlnesc puține și mult mai puține motociclete și biciclete. Cu toate acestea circulația este foarte vie și tramvalele sunt întotdeauna supraîncărcate. În locuințe viața este deosebit de strânsă între diferiții locatari, ceace trezește și repulsiu ruzului și îl goneste pe stradă. Aceasta este consecința faptului că populația Moscovei s'a ridicat în mod rapid la mai mult de 4 milioane locuitori, în timp ce orașul n'a crescut corespunzător numărului populației. Vitrinele prăvăliilor nu sunt încărcate de mărfuri, în schimb comerțul ambulant este foarte dezvoltat, care este despărțit de cerșetorie doar de un pas. Rândurile de bodegi primitive contribuie și mai mult la încercarea circulației, evidențiind și mai mult caracterul proletar al Moscovei.

Seara totul e cuprins de liniște în oraș și transparentele luminoase, atât de obișnuite celorlalte orașe, sunt necunoscute la Moscova. Aci nu există nici o viață demi-mondană cu buze vopsite și ochi strălu-

ctori. Nu există nici viață de te; după orele înserării orașul ca un sat imens, ca același care îl găsim la granițele caracul neschimbat, cu căte de lemn și corturi jgănești. Moscova este orașul cel mai tural și lipsit de artificialitate mai lipsit de unitate și plin de traste, orașul cel mai radical nist și, totodată, poate scump din lume.

— Ca să putem întemeia nia până la marginile pământ românesc, subscrieți la imprim de reîntregire.

ROMANIA
Primăria Municipiului Arad, vicinul Administrație

Nr. 29.602—1941.
Arad, la 21 August 1941.

Publicațiune

În conformitate cu dispozițiile art. 61 din Codul Funcționarilor Publici „Regele Mihai I”, se duce la cunoștința celor interesați că Primăria Municipiului Arad publică concurs pentru ocuparea unui post de asistență socială, plătit cu salariul prevăzut în bugetul acestui Municipiu.

Condițiuni: În afară de condițiile generale de admisibilitate prevăzute la art. 3 din Codul Funcționarilor Publici „Regele Mihai I” și cele speciale de admitere prevăzute la art. 57 din același Cod, candidatele vor trebui să fie de vârstă a Școlii Superioare de Asistență Socială și să nu depășească vârsta de 35 ani.

Cererile se primesc până la data de 31 August inclusiv și vor fi soțite de următoarele acte personale:

- Actul de naștere.
- Certificat de cetățenie
- Actele de studii
- Certificat de bună purtare din partea biroului cazierului judecătoresc
- Certificat medical din partea unui medic oficial, din care să rezulte că candidata este aptă pentru serviciu.

Cererile primite fără acte, și cu acte incomplete, nu se vor lua în considerare.

Candidatele cari ocupă în prezent funcțiune publică în Arad, înainta cererile prin autoritatea respectivă cu avizul acelei autorități.

Primar: ss Dr. CORNEL RADU
Secr. general: AVRAM NICOLAE

PRIMUL MINISTRU AL CANADEI A DEMISIONAT

NEWYORK. (Rador). Pentru rezolvarea criza parlamentară, d. Menzies, primul ministru al Canadei demisionat. Se crede că după rezolvarea crizei d. Menzies se va duce la Londra, dar nu în calitatea de prim ministru pe care a deținut-o până acuma.

—o—
Pentru a merita liniștea câștigată prin jertfa de sânge a armatei, grăbim subscrierile la Imprimul de reîntregire din 1941.

Conferința de la Moscova amânată!

Democrații și bolșevicii speră și într-o campanie de primăvară

WASBONG. (Rador.) Agenția Ste-fani transmite: Ziarul Daily Mirror anunță că proiectele conferinței de la Moscova între reprezentanții Statelor Unite, Marii Britanii și Soviete-

lor, a fost amânată către jumătatea lunii Septembrie, data precisă nefiind încă stabilită.

Această amânare s'ar datori faptului că lordul Beaverbrook este

reținut la Washington.

Un alt motiv al acestei amânări este că deciziunile ce ar urma să fie luate la Moscova, ar privi campania de iarnă și primăvară.

America ajută la dărâ-marea capitalismului?

SANGHAI. (Rador.) Agenția Ste-fani anunță: Comitetul ruso-american pentru asistența poporului rusesc a adresat președintelui Roosevelt următorul mesaj:

Războiul contra Sovietelor constituie un punct culminant al istoriei poporului rusesc care de 20 ani așteaptă războiul pentru a se eli-

bera de jugul bolșevismului sau pentru a renunța pe vece la speranța de a se scutura de sclavia comunistă.

Victoria Sovietelor ar duce la bolșevizarea Europei și chiar America ar cădea victimă kominternului.

Pentru prima oară din 1917 și până

astăzi rușii au posibilitatea să reintră în rândul națiunilor civilizate.

Mesajul se termină astfel: „es. oare posibil că ca americanii să vrea să ajute un regim al cărui program tinde de doborârea sistemului lor de guvernare?”

Italia n'a dat ultimatum Croației

ROMA. (Rador.) Agenția Ste-fani transmite: Svonurile răspândite de o agenție internațională cu privire la un pretins ultimatum dat

Croației de către Italia pentru cedarea unei zone din teritoriul croat, sun calificate la Roma ca absolut false, tendențioase și lipsite de ori-

ce temei. Raporturile dintre Italia și Croația sunt ca întotdeauna însufleșite de colaborarea cea mai cordială și amicală.

Haosul cu furniturile destinate Angliei

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Daily Mail după știri primite din Washington anunță că principalul motiv care a determinat pe lordul Beaverbrook să facă o vizită la Washington ar remedierea haosului actual ce dominează în domeniul furnisării materialelor de război americane către

Anglia.

Se crede că lordul Beaverbrook, în calitate de reprezentant al guvernului englez va discuta cu Roosevelt posibilitățile de a se accelera trimiterea de materiale de război.

În legătură cu problema furniturilor

americane către Anglia se mai declară că d. Knudsen care conduce industriile de armament americane ar fi întocmit un raport prin care se ajunge la concluzia că sistemul furniturilor pentru ajutorarea Angliei trebuie să fie reorganizat urgent.

Cât petrol se consumă în actualul război

Lloyd George în timpul războiului mondial, a spus următoarele cuvinte rămase celebre: „Acest război va fi învins de un ocean de petrol”. Ca multe propoziții celebre și această dovedește o judecată superficială mai ales după cifrele publicate de „American Petroleum Institute”.

În războiul actual armatele sunt motorizate, avioanele zboară în cârduri formate din sute de aparate, iar navele de luptă moderne funcționează cu motoare de benzină. Consumul de petrol pentru scopurile de război ar trebui să fie deci superior celui din războiul precedent. Adevărul este cu totul altul. După calcule făcute de americani în 1940 el reprezintă abia 10% din producția mondială, totală.

După „American Petroleum Institute” producția mondială de petrol a fost în 1940 de 2.15 miliarde butoaie (un butoi cuprinde 159

litri) și de peste 110 milioane butoaie de benzină sintetică și de produse asemănătoare. Populația civilă a consumat 2.04 miliarde butoaie, iar pentru armată și mersul războiului s'au consumat 220 milioane. O adevărată desiluzie pentru „baronii” benzinei.

„American Petroleum Institute” ale cărui statistici au renumele de a fi foarte serioase, recunoaște că în calculele sale există o necunoscută. Crede a ști cât petrol a consumat fiecare țară, dar nu știe exact în cece privește Europa, cantitatea destinată consumului civil. Adaugă, însă că, de vreme ce Statele Unite consumă trei părți din producția mondială de petrol, greșala de calcul nu poate fi decât foarte mică și în orice caz nu poate să schimbe în chip sensibil datele luate, în ansamblu.

Documentarea servită de celebrul Institut american, a desiluzio-

nat pe intervenționiștii americani. După ce pierduseră orice nădejde în cece privește grâul, le mai rămânea aceea legată de oceanul de petrol. Dar dacă Europa dispune și de combustibil lichid suficient, pentru a putea duce la un bun sfârșit războiul, în ce mai pot nădăjdui anglo-saxonii pentru ca să poată învinge? (BIT).

CERCURILE COMPETENTE ENGLEZE RECUNOSC GRAVITATEA SITUATIEI BOLSEVICILOR

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Associated Press ocupându-se de succesele dobândite de forțele germane contra Sovietelor, menționează o primă reacțiune a Angliei, anume că cercurile competente engleze recunosc gravitatea situației, în care se află bolșevicii și că din această cauză ele sunt, în realitate, deprimare.

Scurte știri externe

— Telegrama Rador —

BERNA. (Rador.) Agenția Ste-fani comunică: Intârzierea guvernului din Teheran de a da un răspuns la demersurile anglo-sovietice este considerată în cercurile oficiale din Londra că putând să pună în pericol relațiile dintre Anglia și Iran. Totdeodată se subliniază că dacă răspunsul Iranului nu va fi satisfăcător, evenimentele ar putea să se precipite rapid.

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Împăratul a primit Vineri în audiența particulară pe prințul Konoje, președintele de ministri precum și pe d. Toyoda, ministrul afacerilor străine, care i-au făcut dări de seamă cu privire la situație. Deocamdată nu s'a comunicat amănunte cu privire la obiectul întrevederilor.

— Imprumutând țării economiile noastre împlinim cea mai sfântă datorie de români. Contribuim astfel la întărirea și înălțarea României.

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: United Press anunță din Londra că problema Iranului a fost dezbătută pe larg în întrevederea din Atlantic dintre dnii Roosevelt și Churchill.

D. Roosevelt a înțeles foarte bine punctul de vedere britanic că Iranul trebuie curățat de germani și transformat într-o regiune de tranzit în favoarea Sovietelor precum și într-o sursă de petrol pentru forțele britanice în orientul mijlociu. United Press subliniază că cercurile britanice sunt convins că este vorba de o acțiune imediată.

ATENA. (Rador.) De câteva zile un puternic incendiu continuă să distrugă pădurile din insula Eubeea.

Focul a luat proporții atât de mari încât mai multe sate și numeroase ferme au trebuit să fie evacuate.

Mănăstirea de la Panaghia Akropolis este deasemenea amenințată de flagel. Călugării au părăsit mănăstirea încă de Miercuri, luându-și odoarele și foarte multe cărți bisericești antice. Autoritățile fac mai eforturi pentru localizarea incendiului.

BERLIN. (Rador.) La Sud de Petrograd avioane germane de luptă au atacat Joi un aeroport distrugând pe teren 27 avioane sovietice. În același regiune au fost runcate bombe de toate calibrele asupra liniilor ferate și stațiilor de cale ferată, provocându-se distrugerii importante.

— Lupta pentru desrobirea brodel românești s'a terminat.

— ... Acum începe însă lupta pentru reconstrucția provinciilor rulate de bolșevici. Subscrieți din nou la împrumutul reîntregirii.

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: Associated Press anunță din Islanda că trupele americane lucrează la întărirea fortificațiilor acestei insule. Populația Islandei nu este deloc mulțumită de ocupația americană, care este criticată chiar de către cei care simpatizează cu aliații.

La Barul grădină MOULIN ROUGE cântă renumita Diseuză Gitta Patuszinszky

ARAD, CALEA AUREL VLAICU 25. Vis-a-vis cu gara CFR. Telefon 14-04.
Orchestra jazz „Moulin Rouge”. Băuturi răcoroase, vinuri excelente, serviciu prompt.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24.
In apropierea centrului oasă cu 4 locuințe 300 st. p., grădină 750.900 lei. — Tot acolo casă cu jumătate jug. 460.000. — Lângă biserica sârbească oasă cu 4 locuințe 420.000. — Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii oasă cu 2 camere 200.000. — In Pârneașă oasă cu 1 cameră cu 1 jug. grădină 180.000 lei. — In Grădiște casă cu prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — 10 jug. pământ cu sălaș prețul 550 mii lei.

AM PIERDUT bonul de lemne pentru 1000 kg., pe numele Pécsi Ludovic, eliberat de fabrica Astra, II declar nuli în mâinile ori cul s'ar găsi. 2804

PREDAU LECTII de limba Italiană. Adresa: Sala de scrimă, Palatul Cultural, între orele 16—18. 2804

CAUT LOCUINTA simplă mobilată însă curată, eventual acces baie, intrare separată. Adresa la ziar. 2803

22 JUG. pământ cu sălaș în hotarul Aradului, în parte, se poate închiria. Adresa Curticeanu, Calea Șaguna 90. 2081

COOPERATIVA „Biruința” din Arad, caută spre angajare un conducător vânzător în bransa textilă, având garanța necesară.

IULIU PAPP, B-dul Reg. Ferdinand 11, în curte, angajează lucrări de zugrăvirea locuințelor și edificilor cum și a mobilelor după modelele cele mai moderne și cu prețurile cele mai solide.

DE INCHIRIAT cameră mobilată cu intrare separată Fraj. Str. Mărășești No. 6. 2812

PIERDUT LIVRET MILITAR, pe numele osif Iacob. Adresa Arad-Gai, Str. Ustinian 33. Găsitori primește recompensă. 2808

DE VANZARE bicicletă aprcape nouă. Adresa la ziar. 2809

DE PRIMESC lucrătoare de tricotate u practică. „Favorit”, Piața Avram Iancu 17. 2811

DE VANZARE urgent restaurant. Str. Paulian 11, spre gară. 2759

FORUM

rulează și vara filme marl.
Singură sală bine aerisită
și răcoroasă!
Telefon 27-10.

AZII

Veți afla trecutul, prezentul și viitorul, în

„Prezicător fără voie”

de E. BROWN, cunoscutul comic,
regele râsul american.
Jurnal de război Nr. 5.
Apr. 3, 5, 7.30 și 9.30.

ȘTIRI DIN DEVA

INSCRIERI LA LICEUL DE FETE „REGINA MARIA” DIN DEVA

Direcțiunea Liceului de fete „Regina Maria” din Deva dă următoarele instrucțiuni, cu privire la începerea anului școlar 1941—1942.

Inscrierea elevelor pentru cl. I, II, III, IV, VI, VII VIII se face între 25—31 August. Pentru cl. I, în 3 Septembrie iar cl. V în 6 Sept.

Examenele de corigență se țin în 1, 2, și 3 Septembrie. Examen de admitere în cl. V se ține în 2 Septembrie ora 8 dimineața și de admitere în clasa V în ziua de 6 Septembrie tot ora 8.

Examenele particulare încep în ziua de 27 August a. c.

Cu ocazia înscrierii se va plăti suma de 3000 lei, prima rată din taxele școlare, rămânând ca restul de 2400 să se plătească în luna Ianuarie.

Condițiunile de primire în internat se pot afla la direcțiunea școlii. Lista gazadelor care pot primi elevi se află afișată la liceul nostru. Elevele vor avea uniforma din anul trecut cu numărul de ordine cusut pe brațul stâng.

Fiecare elevă va avea la începutul cursurilor toate cărțile. Tabloul manualelor este afișat.

Fiecare elevă este obligată să aducă dela autoritățile respective, dovadă că a prestat muncă de folos obștească, în timpul vacanței.

În ziua de 9 Septembrie, ora 10 va avea loc solemnitatea de deschidere a anului școlar la care vor fi invitate și autoritățile locale.

În ziua de 10 Septembrie orele 8 dimineața încep cursurile în mod regulat.

După datele de înscriere fixate și afișate de direcțiune, nu se mai înscrie nici o elevă.

La internatul liceului este un post vacant de pedagoagă, plătită de comitet cu 3500 lei lunar, masă și locuință, precum și un post de supraveghetore de ordine cu 4000 lei lunar cu locuință fără masă.

Candidatele trebuie să aibă licență, bacalaureat sau diplomă de învățătoare.

DELA PRIMARIE

Se face cunoscut tuturor refugiaților basarabeni și bucovineni, că pentru a primi autorizație de reîntoarcere să-și înminteze prefecturii noastre numai carnetele de refugiat sau autorizație cu fotografie, iar cei lipsiți de mijloace, de odată cu carnetul de refugiat vor înainta și o cerere pentru foi de transport cu reducere CFR specificând: 1. Punctul de trecere, 2. Stația de CFR dela care pleacă pedum și stația până la care merge, specificând în cerere greutatea bagajelor în kg. n-rul însoțitorilor

DELA PRIMARIE

Se face cunoscut că începând de la 28 Iulie a. c. a luat ființă pe lângă Președința Consiliului de Miniștri Cabinetul civilo-militar pentru administrarea Basarabiei și Bucovinei.

Românii sau aparținând grupului etnic german proprietari agricoli comercianți și industriași cari doresc să se întorcă în Basarabia și Bucovina vor depune cererile lor la acest cabinet.

Proprietarii agricoli vor prezenta cererile lor cu viza ministerului Agriculturii și Domeniilor, iar comercianții și industriași cu viza Ministerului Economiei Naționale

Refugiații din Bucovina și Basarabia care au primit dela Subsecretariatul de Stat al României colonizării și inventariului bunurilor în arendă sub orice titlu, nu vor primi viza Ministerului Agriculturii și Economiei Naționale, decât după autorizarea prealabilă a comitei județene a Subsecretariatului de Stat al României și inventariului și colonizării.

Până la complectarea organizării și la deschiderea liberă circulației cu Basarabia și Bucovina, cei care primesc autorizația de intrare pe teritoriul acestor provincii, nu se mai pot reîntoarce decât cu aprobarea autorităților locale.

Funcționari publici însărcinați să îndeplinească funcțiuni de orice natură pe teritoriul Basarabiei și Bucovinei, pot intra în aceste provincii fără nici o altă formalitate decât aceea a autorizației de intrare dată de Ministerul care ia numit în aceste funcțiuni, pe răs-punderea Departamentului respectiv.

NOI INFRACTORI LA LEGEA SABOTAJULUI

Au mai fost trimiși în judecată de Parchetul tribunalului Deva, următorii infractori la legea pentru primirea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Gurban Petru și Almășan Martin restauratori din comuna Simeonia pentru depășirea prețului legal al berii, Haiduc Augustin, producător din comuna Bărce Mare pentru depășirea prețului maximal al mălaiului. Joc Vilma, producătoare din Deva pentru depășirea prețului maximal cartofilor. Muntean Susana producătoare din comuna Sântuhalm pentru că a cerut preț de speulă la cartofi. Mărcușan Vilma producătoare din comuna Hărău, pentru că a vândut cartofi cu preț de speulă. Muntean Ileana, producătoare din comuna Sântuhalma a încercat să vândă ardei grași cu preț de speulă. Lea Ursu producătoare din comuna Roșă Nouă jud. Arad, pentru că a vândut roșii cu preț de speulă. Dima Vuța, producătoare din comuna, Archia pentru că a vândut lapte

cu preț de speulă. Preot Beza Solomon din comuna Soimus pentru că a vândut grâu și porumb cu preț de speulă. Maier Lina, producătoare Deva, pentru depășirea de prețuri. Secheș Ana producătoare comuna Jelecinți, pentru că a vândut smântână cu preț de speulă. Köver Anisa, producătoare din comuna Băcăinți, pentru delictul de sabotaj agricol, fiindcă a transportat grâu fără autorizație. Mihăilă Ana, producătoare din comuna Sibot, pentru delictul de sabotaj agricol, fiindcă a transportat grâu fără autorizație.

COMUNICATE

Se aduce la cunoștință publică că toate persoanele care la data de 25 Iulie 1941, data apariției decretului lege Nr. 2123 asupra portului și vânzării armelor, posedă arme cu sau fără autorizație se vor prezenta la poliție, în termen de 30 zile, camera Nr. 4, cu o declarare scrisă și timbrată.

CORSO

Arad
Telefon 23—64

AZII

Sacrificiul unei femei

cu

HILDE KRAHL
JASPAR v. ÖRTZEN
OTTO GEBÜHR

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30
JURNAL

LA

ARCADIE BOGYO

Comerț de manufactură, Norlberg și tricotate, găsiți tot felul de marțișuri pentru dame și domni.

ARAD, STR. EMINESCU No. 5.

URANIA

TELEFON 12-32

Un succes extraordinar obține zilnic
Singura comedie a săptămânii
HANS MOSER, THEO LINGEN
în

I. Infidelul Eckhardt

II. Cruciada contra Bolșevismului

Partea III-a.

Nimicrea Liniei Stalin.

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30.

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.
Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Trupele sovietice în fața celei mai grele primejdii

Pericolul este foarte mare, anunță radio Petrograd

STOCHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Agenția Reter anunță că zărele din Londra fac constatarea că trupele sovietice se găseseră acum în fața celei mai grele încercări.

Times subliniază că Sovietele sunt obligate acum să înfrunte prin căpata presiune a trupelor germane și asigură Sovietele de întreaga simpatie a poporului britanic „în

acest moment greu și plin de primejdii”.

HELSINKI. (Rador). Agenția D. N. B. transmite:

Postul de radiodifuziune din Petrograd a adresat un nou apel către populația orașului cerându-i să ia parte activă la lupte.

Aproape toate uzinele din Petrograd se sîm întruniri pentru a se alătuți noui detașamente civi-

le și batalioane înarmate formate din lucrătorii.

„Pericolul este foarte mare”, aceasta este tema discursurilor pronunțate de oratorii sovietici.

Unul dintre oratori a amintit femeilor zilele de revoluție când ele au urcat pe bariade. Astăzi femeile trebuie să ia și ele parte la luptă, — a terminat oratorul.

America nu este informată asupra angajamentelor luate de Roosevelt

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB comunică:

Associated Press comentează în următorii termeni mesajul pe care-l prezintă Roosevelt la adresa congresului:

D. Roosevelt a neglijat complet atacurile opoziției în care conferința din Atlantic nu fusese interpretată în sensul că Roosevelt a încheiat cu Anglia o alianță ofensivă și defensivă și a violat constituția ducând negocieri pe bordul unui

vas de război aparținând unei națiuni beligerante.

Aceeași agenție anunță că un funcționar dela Casa Albă a declarat că mesajul a fost propus de fruntașii democrației, care Lujia Treută au avut o conferință cu Roosevelt.

Senatorul republican Taft a observat că Roosevelt a cunoscut desigur criticile ce i s'au adus. Anume că a renunțat la libertatea religioasă și la libertatea de informație, dar în mesajul său nu a co-

municat decât Stalin și Churchill consent la aceste două libertăți.

Senatorul Taft își exprimă regretul că nicio congres, nici marele public nu a primit informații cu privire în caracterul sau importanța angajamentelor contractate de d. Roosevelt.

Deputatul republican Woodruff ține să remarcă că este posibil ca lângă președintele Roosevelt, Stalin și Churchill nu sunt destul de puternice și nici destul de lungi pentru a atinge scopul urmărit.

O nouă și mare împlinire pentru țară

Din apelul dlui General Ion Antonescu:

„Aștept să dați obolul economiei voastre, pentru ca statul să facă din el o nouă și mare împlinire pentru țară.

Și cu aceeași sfântă grijă, cu aceeași neîndurată râvnă, cu aceeași curată muncă, voi veghea ca bunul vostru să fie întrebuințat pentru împlinirea marilor scopuri naționale!”

D. Roosevelt și grevele din șantierele navale

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB anunță: Într-o conferință ținută la Casa Albă d. Roosevelt s'a pronunțat formal în favoarea lichidării grevelor din uzinele șantiere-

lor de construcții ale societății „Federal Ship Building and Dry Dock” dela Kerrin.

După terminarea conferinței s'a precizat că d. Roosevelt a declarat

că deocamdată nu vrea să ajungă la etalizarea șantierele navale, socotind că mai sunt posibile și alte soluții.

Catolicii americani împotriva alianței cu bolșevicii

NEW-YORK. (Rador). Agenția DNB comunică: New-York Journal American publică o scrisoare a dlui O'Brien, președintele comitetului politic pentru pace, adresată direcțivului asociației catolice a cavalerilor lor Columb.

În această scrisoare d. O'Brien revine asupra recentului discurs pronunțat de d. Murphy, judecător suprem al Statelor Unite în ședința anuală a cavalerilor asociației Atlantic City, implorând pe membrii acestei asociații să nu declare în-

chise lucrările decât după ce vor fi explicat întregul lămurit că ei refuză orice contact cu cel mai mare inamic al creștinătății.

Nimeni dintre cei cari țin salvarea civilizației creștine, nu poate consimți la o alianță cu bolșevicii, — termină d. O'Brien.

PRISONIERI SOVIETICI ÎNDOBITOCITI DE GROAZA

BERLIN. (Rador.) Nenumărate mii de prizonieri bolșevici înaltează dealungul șoselelor din apropierea orașului Gomei, îndreptându-se spre taberele de concentrare. Pe fețele lor se vede întipărită atâta groază de par îndobitociți. Nici un ne mai gândeam să pomim la acțiune, — a declarat un soldat, — Toată urea noastră se îndreaptă împotriva comisarilor politici care stau în spatele trupelor sovietice, amenințând pe soldați cu revolvele. Cu un foc de armă au omorât pe comisarul politic atașat pe lângă compania din care făceau parte, apoi ne-am predat.

AGRICULTORII DIN BASARABIA SA SE ÎNAPOEZE LA PROPRIETĂȚILE LOR

Ministerul Agriculturii și domeniilor aduce la cunoștința proprietarilor agricoli refugiați din Basarabia:

Constatându-se că mulți proprietari agricoli refugiați din Basarabia nu s'au întors la moșiile lor pentru a le relua în exploatare și prezența lor sau a împuterniciților lor fiind absolut necesară pentru exploatarea moșiilor, li se pune în vedere a se prezenta de îndată la proprietățile lor luând măsuri pentru administrarea și cultivarea terenurilor ce le aparțin.

SERVICIUL POSTAL DINTRE JAPONIA SI USA SUSPENDAT

TOKIO (Rador) Agenția DNB comunică:

Japonia nu se gândește să rețină ca ostateci supuși străini, deci nici americanii, a declarat purtătorul de cuvânt al guvernului japonez.

Imediat ce se va prezenta ocazia, a adăugat d. sa, cei 22 membri ai corpului diplomatic american care acum câțiva timp au avut intenția să se înapoieze în Statele Unite cu pachetbotul președintelui Coolidge, vor pleca la Shanghai.

Deocamdată a terminat purtătorul de cuvânt nu există comuni cații maritime între Japonia și America de Sud. Comunicarea postală este suspendată între Japonia și Statele Unite așa că întreg curierul se trimite numai prin Shanghai.

ODESA REGINA MARI NEGRE

(ESS) — Odesa a devenit în urma luptelor care se dau în jurul ei, o vie actualitate. Ea este de alt fel portul cel mai însemnat al Rusiei Sovietice la Marea Neagră. La sfârșitul veacului al XVIII-lea în locul portului de astăzi se afla doar un mic sat jărănesc și unde s'a construit mai târziu strada principală, se afla o cetate turcească, cucerită de ruși la 14 Sept. 1789. Datorită așezării sale favorabile, cât și faptului că deservește marele grănar al Ucrainei, micul port se dezvoltă rapid, devenind în scurtă vreme un oraș mare care la 22 August 1794, fu dăruită după dorința expresă a împăratului Ecaterina II, Odesa după colonia Odessos, care se afla pe același loc în antichitate. Primul guvernator al orașului a fost generalul Deribas, învingătorul turcilor și cucernitorul fostelor teritorii aparținând Semikunei.

Ultima oră

Marea nervozitate a Comandamentului Sovietic

Se pregătește o nouă ofensivă

BERLIN. (Radior.) În legătură cu comunicatul militar de Vineri se dau următoarele amănunte:

Relese împede din comunicatele militare germane din ultima vreme, până la ce punct inițiativa operațiilor militare este exclusiv în mâinile comandamentului german care anunță din toate sectoarele frontului mereu noul succese ce dovedesc în mod evident până la ce grad germanii și aliații lor cuceresc în mod sistematic pozițiile sovietice.

În sectorul de Sud Nicolaevul, Chersonul și fortul Oceacov au fost cucerite. Acest fort domina estuarul Niprului. Odată cu acesta operațiunile înaintarea germană a fost continuată prin Korosten în spre nord-est în sectorul meridional al acestui front uriaș.

Bătălia formidabilă de la Gomel a făcut că germanii să intre în posesi-

unea acestui important centru de comunicații.

În sectorul de nord al frontului cucerirea orașelor Novograd, Kingulisepp și Narva a procurat ofensivelor dusă în sectorul dintre lacurile Ilimen și Peipus spre nord puncte de plecare și baze extrem de importante.

În urma stabilirii comunicațiilor între trupele germane ce înaintea la sud de lacul Peipus în regiunea Narva, restul teritoriului din nord al Estoniei va fi și el imediat curățat de ultimii inamici.

În toate sectoarele frontului oriental trupele germane înaintează cu toată rezistența înverșunată a inamicului și cu toate dificultățile terenului care împiedecă considerabil înaintarea germană.

Sovietele angajează mereu ultimele lor forțe spre a putea stăvili înaintarea trupelor germane. Ele

nu au reușit până acum să facă aceasta în nici un punct.

Mal de graba se are impresia că bolșevicii au pierdut orice putință de a vedea în mod împede situația și din acest motiv măsurile pe care le iau pentru a împiedeca înaintarea germană sunt nesigure. S'a constatat, în diferite sectoare, ale frontului, că Sovietele au angajat la rezistență resturi din diferite unități. În plus bolșevicii au adus pe acest front pentru a lupta rezervele lor, ca și formațiuni semi-militare provenind din garnizoanele cele mai apropiate.

Toate aceste încercări au rămas fără rezultat și ele nu reprezintă decât o primejdie în plus pentru comandamentul sovietic pentru a ieși din situația în care l-au forțat trupele germane.

Se poate vedea nervozitatea extremă în care se află comanda-

mentul sovietic dacă se ia în considerare proclamația lansată de mareșalul Vorosilov prin care stăruiește pe locuitorii Petersburgului să devină franc-tirori pentru apărarea orașului.

Reese din această proclamație însuși comandantul suprem al frontului de Nord sovietic vede situația sub un unghi foarte grav.

În vreme ce comandamentul sovietic nu a putut, până în prezent să iasă din poziția sa de apărare frontală spre a trece la un contraatac se vede în mod nemăsurat forțele germane înaintează spre sărit și dobândește victorii strălucite decungând unele dintr-altele.

Astfel operațiile germane în curs, pregătesc victorii în stil mare și reduc din ce în ce mai mult terenul de activitate al armatei sovietice.

Sovietele voiau să atace Italia

BERLIN. (Radior.) În bagajele unui înalt comandant sovietic care a căzut în mâinile germanilor, s'a găsit, după cum anunță un reporter de război — numeroase hărți ale Italiei de Nord și mijlocii.

Aceste hărți erau foarte bine executate, aveau multe adnotări în limbă rusă și erau împărțite în 50 sectoare, ceea ce dovedește că Moscova se pregătise de o campanie împotriva Italiei trecând prin Ungaria.

Salariile funcționarilor în discuția Consiliului de miniștri

BUCUREȘTI. (R.) Eri s'a ținut, sub prezidenția dlui prof. Mihail A. Antonescu, o ședință a consiliului de miniștri la care au participat toți titularii departamentelor.

D. general Stoianescu, ministrul finanțelor a făcut o dare de seamă despre felul cum decurg subier-

le la împrumutul reintregirii.

D. prof. Mihail A. Antonescu, a luat măsuri pentru aprovizionarea cu porumb a regiunilor lipsite și pentru combaterea unor epidemii izbucnite în câteva localități.

D. ministru Marinescu, a expus măsurile ce urmează a fi luate pen-

tru raționalizarea producției unor articole de primă necesitate.

În partea finală, consiliul s'a ocupat cu lucrările privitoare la majorarea salariilor. Acest lucrări vor fi încurând încheiate și publicate în cel mai scurt timp.

Saboteurii comunisti vor fi împușcați

BUCUREȘTI. (R.) Ministerul de Interne publică următorul comunicat:

Din ordinul dlui General Ion Antonescu, se face cunoscut că pentru orice acțiune de sabotaj pusă la cale de comunisti, vor fi împușcați 20 comunisti evrei și 5 comunisti ne evrei.

Trupele engleze înaintează spre Iran

BERLIN. (Radior.) Eri dimineață s'a răspândit la Berlin — anunță agenția DNB — știrea că trupe engleze se îndreaptă spre frontiera Iranului și că în unele puncte, frontiera Iranului a fost depășită. În cercurile din Berlin această știre nu a fost nici confirmată nici desmințită.

PORTUL ODESA BOMBARDAT DIN NOU

BERLIN. (Radior.) În cursul zilei erii aviația germană a bombardat în două rânduri portul Odesa. Un cargobot de 6000 tone a fost distrus și fundat, iar un cruciător și o corvetă, au suferit avarii grave.

În Ucraina meridională au fost bombardate de asemenea numeroase trenuri. Bolșevicii au suferit pierderi sângeroase.

CIRCULAȚIA LĂNEI

ARAD. În conformitate cu dispozițiunile ordinului Ministerului Afacerilor Interne Nr. 13.885 din 14 august 1941, se aduce la cunoștință proprietarilor de oi și producătorilor de lână că, în urma măsurilor luate de Ministerul Finanțelor, transporturile de lână mai mari de 50 kgr., expediate pe orice cale vor trebui să fie însoțite de un permis de liberă circulație eliberat de Percepția Fiscală locală.

„CREDINTA. Editor: Asociația Jurnaliștilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Ștefan Eminescu Nr. 3. Telefon No. 1. Redacția și Administrația din Iași: Șoara: I. Str. Eugen de Savoia, 9. et. 1 14. — Telefon: 22-40. Tipografia „CREDINTA” Arad